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• Altaprofits, Société de Conseil en Gestion de Patrimoine en ligne, est un acteur majeur de l’épargne sur Internet.

• Le « Baromètre de l’Épargne en France et en régions » d’Altaprofits, réalisé par Ifop, permet d’avoir une vision

globale du comportement d’épargne des Français pour assurer leur avenir et préparer leur retraite.

• Cette 5e édition du baromètre intervient dans un contexte de conjoncture économique particulièrement

mouvementé depuis 3 ans (confinements, reprise post-Covid…), avec récemment une baisse de pouvoir d’achat

sur fond de hausse inédite de l’inflation.

• Quelles sont les répercussions de ces bouleversements économiques sur les comportements d’épargne des

Français ?

Contexte
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I - Méthodologie



La Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 407 personnes, représentatif de

la population française âgée de 18 ans et

plus. Cet échantillon est constitué de

448 répondants d’Ile-de-France, 192 du Grand-

Est,​ 211 de Nouvelle Aquitaine, 287 d’Auvergne-

Rhône-Alpes, 108 de Bourgogne-Franche-

Comté, 131 de Bretagne, 103 de Centre-Val

de Loire, 226 d’Occitanie, 223 des Hauts-de-

France, 129 de Normandie, 142 de Pays de

la Loire et 207 de PACA et Corse.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée) après stratification par

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 03 au 12 avril 2023.



II - Les résultats 
de l'étude



Oui, plusieurs
55%Oui, un seul

29%

Non
16%
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Un taux d'épargnants constant et très élevé​

Le fait de posséder un ou plusieurs produit(s) d'épargne dans un établissement bancaire ou financier

QUESTION : Possédez-vous un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement bancaire ou financier 

(Livret A, Plan Épargne Logement, LDDS, Assurance vie,...) ?

(1) Baromètre de l’épargne en région réalisé par Ifop pour Altaprofits, du 19 au 27 avril 2022, auprès d’un échantillon de 2 405 personnes âgées de 18 ans 

et  plus ; échantillon représentatif de la population des régions françaises et constitué selon la méthode des quotas. Interviews réalisées en ligne.

(2) Baromètre de l’épargne en région réalisé par Ifop pour Altaprofits, du 19 au 26 Avril 2021, auprès d’un échantillon de 2 400 personnes âgées de 18 ans  

et plus ; échantillon représentatif de la population des régions françaises et constitué selon la méthode des quotas. Interviews réalisées en ligne.

(3) Baromètre de l’épargne en région a été réalisé par Ifop pour Altaprofits, du 18 au 24 août 2020, auprès d’un échantillon de 2 401 personnes âgées de 

18  ans et plus ; échantillon représentatif de la population des régions françaises et constitué selon la méthode des quotas. Interviews réalisées en ligne.

Rappel Avril 2022(1) : 84%​

Rappel Avril 2021(2) : 84%​

Rappel Août 2020(3) : 83%

Focus : TOTAL « OUI, plusieurs » : 55%
Selon la région

TOTAL Oui
84%



Place de l'argent 

Total Place au moins une fois tous les 6 mois 

Au moins une fois par mois 

Une ou deux fois par mois 

Une fois tous les 6 mois 

Une fois par an 

Moins souvent 

Jamais

Réponse : Au moins une fois par mois

Rappel Août 2020 Rappel Avril 2021 Rappel Avril 2022

44% 45% 42%

Mais une fréquence de placement qui faiblit

La fréquence de placement sur les produits d'épargne

QUESTION : Aujourd'hui, à quelle fréquence placez-vous de l'argent sur vos produits d'épargne ?

Base : à ceux possédant au moins un produit d'épargne, soit 84% de l'échantillon

94%

73%

39%

21%

12%

8%

13%

6%

À noter : la fréquence de placement mensuelle diminue, 

pour atteindre son niveau le plus faible 

depuis la mise en place du baromètre.



Août

2020

Avril 

2021

Avril 

2022

70% 75% 72%

60% 57% 55%

23% 38% 34%

50% 48% 45%

34% 31% 30%

22% 22% 19%

38% 32% 42%

14% 12% 12%

Une plus grande anticipation des situations exceptionnelles
face au contexte économique toujours incertain

Les principales raisons de l'épargne

QUESTION : Pour quelles raisons principales épargnez-vous ? En premier ? En second ?

- Rappel -
Total des citations

Base : à ceux possédant au moins un produit d'épargne, soit 84% de l'échantillon

Afin de dissocier vos économies
de votre compte courant

Une autre raison
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

En premier

Total des citations*

47%
73%

55%
32%

37%
15%

44%
24%

31%
17%

18%
7%

41%
23%

11%

6%

TOTAL Imprévu

Afin de faire face aux petits imprévus du quotidien 
(panne​ de voiture, remplacement d’appareils, etc.)​

Afin de faire face à une éventuelle situation 
exceptionnelle (perte d’emploi, soutien à un proche, 

arrivée d’un enfant,​ faillite, etc.)​

TOTAL Projet
Dans le cadre d’un projet à long terme (achat 

immobilier, préparation de la retraite, financement 
des études,​ assurance vie, etc.)

Dans le cadre d’un projet à court terme (achat d’une​ 
voiture, voyage, etc..)​



68%

17%

10%

5% 0 5 10 1
5
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Rappel Avril 2022

70%

16%

8%

6%

Une aversion au risque bien ancrée tandis que l’épargne
responsable séduit pour la première fois 1 épargnant sur 10

Les types de produits d'épargne privilégiés

QUESTION : Et quels sont les produits d'épargne que vous privilégiez ?

Focus : Des produits plus 
responsables pour 

l’environnement et la 
société, quel que soit leur

rendement : 10%
Selon la région

Base : à ceux possédant au moins un produit d'épargne, soit 84% de l'échantillon

Des produits sans  

risque même avec un  

faible rendement

Des produits un peu  risqués, avec un 

rendement  espéré plus important

Des produits risqués, mais 

avec une chance d’obtenir 

un rendement important 

Des produits plus responsables

pour l’environnement et la société, 

quel que soit leur rendement

Le motif environnemental séduit près

d'un jeune épargnant de 18 à 24 ans sur quatre 

(24% contre 10% en moyenne)
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Un contrat d'assurance vie ou de capitalisation 

Un Plan Épargne Actions (PEA) 

Un Plan Épargne Retraite 

Des livrets toujours plus plébiscités

Les produits d'épargne privilégiés au cours de l'année 2022

QUESTION : Parmi les produits d'épargne suivants, quels sont ceux que vous avez privilégiés au cours de l'année 2022 ?

Focus : Un ou plusieurs livret(s) 
réglementé(s) : 82%

Selon la région

Base : à ceux possédant au moins un produit d'épargne, soit 84% de l'échantillon

Rappel Avril 2022

Un ou plusieurs livret(s) réglementé(s) 

(Livret A, LDD, PEL...)

Aucun de ces placements, vous avez laissé 

tout votre argent sur votre compte courant

82%

26%

13%

12%

5%

78%

32%

13%

9%

6%



0 20 40 60

La clarté, la simplicité des offres 

Ses tarifs 

Sa réputation 

Sa notoriété, son ancièneté 

La diversité, l'originalité de ses offres 

Des produits et des services 100% en lignes 

Un autre critère 

Aucun de ces critères 0 5 10 15
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La recherche de clarté et simplicité préempte les critères
économiques et de réputation
Le critère jugé le plus important lors du choix d'un professionnel à qui confier son argent

QUESTION : Et si vous deviez à nouveau confier votre épargne à un professionnel (banquier, courtier, 

conseiller en  gestion de patrimoine…) quel serait pour vous le critère de choix le plus important ? En premier ? En second ?

Base : à ceux déclarant placer de l’argent sur leurs produits d’épargne, soit 94% de ceux qui possèdent un produit d’épargne, et 79% de l’échantillon

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

En premier

Total des citations

Focus : Des produits 100% en ligne
- Total des citations : 12%

Selon la région

35%
55%

45%
19%

28%
13%

27%
13%

15%
5%

12%
6%

2%
1%

8%
8%



63%

29%

8%
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Face à l'inflation, l'épargne résiste...

La gestion de son épargne dans un contexte inflationniste

QUESTION : Dans le contexte actuel de hausse des prix, parmi les 3 propositions suivantes, laquelle correspond le mieux à votre état 

d'esprit concernant la gestion de votre épargne ?

Focus : Vous prélevez de l’argent sur 
votre épargne, quitte à remettre en  cause 
certains de vos projets dans le  futur : 29%

Selon la région

Base : à ceux déclarant placer de l’argent sur leurs produits d’épargne, soit 94% de ceux qui possèdent un produit d’épargne, et 79% de l’échantillon

Vous touchez peu ou  

pas à votre épargne  

et la conservez pour  

des projets futurs 

Vous prélevez de l’argent 

sur votre épargne, quitte à 

remettre en cause certains 

de vos projets dans le futur 

Vous épargnez davantage pour  vous 

garantir du pouvoir  d’achat dans le futur 

en cas de  hausse continuelle des prix 



Privilégier la performance et saisir toutes les  opportunités 

de nouveaux placements qui paraissent  intéressantes pour 

maximiser vos chances de  rendement malgré les risques 

importants que cela  représente

76%

18%

6%
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et l'aversion au risque se confirme

La meilleure façon de gérer son épargne en cas de hausse ou de maintien de l'inflation à un niveau élevé

QUESTION : Et si l'inflation continuait à progresser ou à se maintenir à un niveau élevé, quelle serait, d'après vous, la meilleure façon 

de gérer votre épargne dans les prochains mois ?

Focus : Prendre un peu plus de 
risques que d'habitude : 18%

Selon la région

Base : à ceux déclarant placer de l’argent sur leurs produits d’épargne, soit 94% de ceux qui possèdent un produit d’épargne, et 79% de l’échantillon

Ne rien changer à vos  placements 

sans risque,  quitte à ce que le  

rendement de votre épargne  baisse

Prendre un peu plus de risques que  

d’habitude en changeant quelques  

placements, pour essayer d’obtenir

davantage de rendement à plus long  terme



55%

18%

15%

12%
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Une part non négligeable des épargnants méconnaît les 
répercussions de l'inflation sur son épargne

La connaissance vis-à-vis des répercussions de l'inflation sur son épargne

QUESTION : L'inflation est la hausse générale des prix. D'après vous, le niveau d'inflation actuel a-t-il un impact positif ou négatif 

sur votre épargne ?

Focus : Un impact positif, car votre 
épargne prend de la valeur : 15%

Selon la région

Base : à ceux possédant au moins un produit d'épargne, soit 84% de l'échantillon

Aucun impact

Un impact négatif, car votre 

épargne perd de la valeur

Un impact positif, car votre 

épargne prend de la valeur

Vous ne savez pas



III - Synthèse



Cette cinquième vague du baromètre met en valeur des comportements d’épargne bien ancrés, contribuant à

renvoyer une image rassurante de l’épargne :

• Si la fréquence de placement tous les 6 mois demeure stable, celle à un rythme mensuel diminue légèrement.

Elle atteint son plus faible étiage depuis la mise en place du baromètre.

• Dans un contexte économique toujours incertain, le motif d’épargne pour parer aux imprévus continue

logiquement à devancer les autres.

• Les produits d’épargne sans risque demeurent largement plébiscités, ceux à caractère responsable séduisent

pour la première fois plus de 10 % des épargnants.

• L’imperméabilité des comportements d’épargne aux aléas conjoncturels se confirme ; le niveau actuel

d’inflation impacte peu les comportements d’épargne, malgré les inquiétudes qu’il suscite.

Synthèse



BAROMÈTRE 2023 DE L'ÉPARGNE 
EN FRANCE ET EN RÉGIONS

Questions/Réponses



MERCI

Contact presse Altaprofits : Brigitte Huguet 
information-presse@altaprofits.fr
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